

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年六月廿二 初四立秋 2024年7月 27 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日4版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24764号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

# 坚持和加强党的全面领导

## ——七论学习贯彻党的二十届三中全会精神

### ■ 本报评论员

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对“提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的领导水平”进行了专章部署，为我们在新的历史起点上毫不动摇坚持和加强党的全面领导提供了重要遵循。

越是深化改革，越要加强党的领导。全会总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，提出进一步全面深化改革必须

贯彻的重大原则，排在首位的就是“坚持党的全面领导”。海南自由贸易港处于改革开放最前沿，对全面加强党的领导和党的建设有着更高要求，更要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持和加强党的全面领导，确保自由贸易港建设沿着正确政治方向阔步前行。

坚持和加强党的全面领导，须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导。改革开放是有方向、有立场、有原则的。对海南自由贸易港来说，只有全面加强党的领导和党的建设，才能牢牢掌握前进道路上的正确政治方向，充分发挥“举全国之力、聚四方之才”等集

中力量办大事的制度优势攻坚克难、探索经验，更加有效地抵御改革开放前沿的各种风险挑战。为此，要发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿海南全面深化改革全过程各领域，健全党建引领自由贸易港建设制度体系，完善党中央重大决策部署落实机制，不折不扣推动党中央各项决策部署在海南落地生效。

坚持和加强党的全面领导，须深化党的建设制度改革。新时代党的建设是以党的政治建设为统领、各项建设同向发力综合发力的系统工程。这就要求从体制机制上发力，深化党的建设制度改革。 **下转 A02 版**

# 海南省旅游高质量发展专家咨询组成立大会暨第一次咨询会召开

## 冯飞刘小明雒树刚出席

本报海口7月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月26日，海南省旅游高质量发展专家咨询组成立大会暨第一次咨询会在海口召开。省委书记冯飞、省长刘小明，全国人大常委会委员、教科文卫委员会主任委员，文化和旅游部原部长雒树刚出席。

为深入贯彻落实全国旅游发展大会精神，提升我省旅游高质量发展决策咨询水平，省委、省政府决定成立海南省旅游高质量发展专家咨询组，聘请雒树刚为首席专家，邵琪伟、章新胜、张旭、吴文学等16名同志为咨询专家。会上，冯飞为咨询委员会专家颁发聘书；专家咨询组成员围绕推动海南旅游高质量发展积极建言献策。

冯飞代表省委、省政府感谢各位专家长期以来对海南旅游高质量发展和国

际旅游消费中心建设的关心支持。他说，在全省上下深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神之际，在海南自由贸易港建设和推动旅游高质量发展的关键时期，成立专家咨询组恰逢其时，十分必要。建设国际旅游消费中心，是国家赋予海南“三区一中心”战略定位之一，旅游业承载着聚人气、引流量、深化人文交流合作的重要意义，要在打造独有竞争力上下功夫，加快推进旅游业供给侧结构性改革，打造一批高标准、树品牌、美誉度高的爆款旅游产品，做好挖掘海南海洋文化大文章，全面提升旅游公共服务水平，坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文旅深度融合，实现旅游“淡季不淡、旺季更旺”。希望专家咨询组充分发挥智力优势、专业优势和资源优势，携手推进海南旅游高质量发展。各级有关

部门要全方位做好服务保障工作，为专家咨询组开展工作创造良好条件。

雒树刚表示，专家咨询组将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，紧紧围绕海南旅游产业发展实际，认真履职尽责、深入调查研究，努力形成一批有价值、可参考的意见建议，为推动海南旅游发展贡献智慧力量。希望海南聚焦国际旅游消费中心建设，对标国际标准提升旅游服务水平，着力发展岛内全域性旅游，延伸旅游产业链，打造“龙头产业”，加快推动海南旅游高质量发展；进一步加强对文化资源挖掘、整理工作，加大文化对旅游塑造力度，加快推动文化和旅游深度融合发展。

省领导倪强、谢京出席活动。

### 以超常规举措拼经济促发展

# 全力以赴抓项目促投资，为经济社会高质量发展注入新动能

## 海口：项目建设“满弓劲发” 服务保障下沉一线



7月25日，位于海口江东新区总部经济区(生态CBD)的南方电网公司新型电力系统研发中心项目已建成完工，正在进行最后的收尾工作。 海南日报全媒体记者 张茂 特约记者 王聘刊 图/文

### ■ 海南日报全媒体记者 刘梦晓

7月26日，位于海口临空经济区的海南临空航空特货“超级运营人”项目现场，施工人员有条不紊地进行施工，多个工作面同时推进建设；与之相距不远的中州航空主基地搬迁项目(飞行模拟训练中心)一期现场，施工同样热火朝天，部分单体建筑已基本成形……

重点项目是城市经济发展的“稳定器”“压舱石”。当天在海口江东新区举行的海口市抓项目促投资现场会介绍，为全力推动项目落地投用，海口持续细化落实目标任务，全力以赴抓项目促投资，尤其是加快重点项目建设，通过把

握机遇拓业务、提质效，为经济社会高质量发展注入新动能。

### 拉满“进度条”，全力冲刺项目建设目标

走进海南临空航空特货“超级运营人”项目建设现场，一张项目效果图直观地展现了项目的全貌：在这个项目里，包含了航空物流公共服务平台、海关特殊监管仓库、航空科技研发基地、高端肉制品加工产业基地、高价值航材制造产业基地等多个建设内容。烈日下，多个作业面上纷纷传来施工声。据悉，该项目已经累计完成投资

17.8亿元。

“项目将构建对标国际一流水准的航空特货分拨及仓储体系，并提供涵盖航空物流一二级分拨仓储、海关查验、加工制造等在内的一体化高效服务。”海口江东新区管理局负责人介绍，项目将重点聚焦打造大规格大尺寸货物、超重货物、航空特运品货物、冷链货物等“大、重、危、冷”四大类航空特货分拨中心及相关配套仓储设施，建成后将进一步提升临空经济区航空物流产业集聚度，为临空经济区产业发展蓄势赋能。

与此同时，各商业、民生重点项目也频频传来好消息。 **下转 A02 版**

# 沈丹阳到澄迈调研和美乡村建设工作

本报金江7月26日电(海南日报全媒体记者袁宇)7月24日，省委副书记、政法委书记沈丹阳到澄迈县实地调研环岛旅游公路沿线和美乡村建设，为全力推动项目落地投用，海口持续细化落实目标任务，全力以赴抓项目促投资，尤其是加快重点项目建设，通过把

包村，福山镇德林农场、咖啡风情小镇、福山综合警务服务站等地调研，他指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，学习运用浙江“千万工程”经验，围绕好看、好吃、好玩、好文明“四好”打造环岛旅游公路沿线和美乡村“示范村”， **下转 A02 版**

### ▶ 导读

## 海南中招第二次填报志愿 今日8时启动

下转 A02 版

# 省委常委会、省人大常委会党组、省政府党组、省政协党组召开会议 坚决拥护党中央对罗保铭涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查的决定

本报海口7月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月26日，省委常委会召开会议，通报中央纪委监委对罗保铭涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查的决定。省委常委及省政协、省人大常委会党组书记依次表态发言，一致表示坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委监委国家监委决定。

会议指出，罗保铭涉嫌严重违法违纪，主动投案，接受中央纪委监委纪律审查和监察调查，充分体现了以习近平同志为核心的党中央持续保持反腐败高压态势所带来的强大震慑，充分彰显了“惩前毖后、治病救人”方针和相关政策的强大感召，充分印证了党要管党、全面从严治党的重要性，进一步增强了“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求，海南正处于自由贸易港建设关键期，要坚决汲取深刻教训，常敲警钟，持续巩固主题教育成果，加强党的创新理论武装，时刻拧紧理想信念的“总开关”，锤炼党性，在重大原则问题上立场坚定，在大是大非面前旗帜鲜明，始终做到与党同心同德。要把党纪学习教育作为终身必修课，始终在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫，特别是党员领导干部要走在前作表率，切实把铁的纪律转化为日常习惯和行为准则，自觉抵制各种诱惑和“围猎”风险，守住小事小节，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要树牢正确权力观，践行正确政绩观，完整、准确、全面贯彻新发展理念，按照高质量发展的要求，推进海南经济社会发展各项工作，多做打基础、利长远的事，不搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”，不给后人留下包袱。要恪守廉洁底线，坚持为民用权、公正用权、依法用权、廉洁用权，从严治家，切实管好家属和身边工作人员，始终做到明白人、干干净净干事、坦坦荡荡为官。

会议强调，全省各级党委(党组)要深入贯彻落实党的二十届三中全会关于健全全面从严治党体系的部署要求，更加自觉扛起全面从严治党主体责任，以政治建设为统领，全面加强党的各项建设，扎实推进党风廉政建设和反腐败斗争各项工作，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件，以更大力度纵深推进清廉自贸

港建设。各级党委(党组)书记要带头落实“第一责任人”职责，班子成员要认真履行“一岗双责”，一级抓一级，层层压实责任，形成管党治党的强大合力。各级纪检监察机关要进一步全面履行监督执纪问责职责，持续保持惩治腐败的高压态势，进一步探索推进“监督一张网”建设，推动以党内监督为主导、各类监督贯通协调，以有效监督规范权力运行，提高治理效能，坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

又讯(海南日报全媒体记者黎鹏)7月26日，省人大常委会党组召开扩大会议，通报中央纪委监委对罗保铭涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查的决定，传达省委常委会会议精神。省人大常委会党组书记、副主任李军主持会议，与会领导依次作表态发言，一致表示坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委监委国家监委决定，坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调，省人大常委会及其机关要切实思想和行动统一到党中央决定上来，深入学习贯彻党中央关于全面从严治党决策部署，贯彻落实省委工作要求，汲取深刻教训，引以为戒、警钟长鸣，坚持不懈推动党风廉政建设和反腐败斗争，营造风清气正的良好政治生态。要旗帜鲜明讲政治、讲纪律、讲规矩，做到对党绝对忠诚，以实际行动坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要严格落实全面从严治党主体责任，切实履行“一岗双责”，梳理完善并严格执行人大各项廉政制度，以过硬作风为清廉自贸港建设贡献人大力量。

又讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)7月26日，省政府党组召开会议，通报中央纪委监委对罗保铭涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查的决定，传达省委常委会会议精神。

省政府党组书记、省长刘小明主持，省政府党组成员依次作表态发言，一致表示坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委监委国家监委决定。

会议指出，对罗保铭涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的坚强决心，充分体现了我们党坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍的一贯立场，充分展示了党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，充分释放了将党的自我革命进行到底的强烈信号。省政府党组坚决拥护党中央决定，将贯彻落实好省委常委会会议精神，深刻汲取教训，引以为戒、警钟长鸣，纵深推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，以实际行动坚定捍卫

“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持把纪律规矩挺在前面，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，始终保持政治上的清醒和坚定，自觉遵守政治纪律和政治规矩，做到言行一致、知行合一、表里如一。要坚定理想信念，牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，始终坚持为民用权、公正用权、依法用权、廉洁用权，推动党中央重大决策部署及省委工作要求不折不扣落实到位。要坚决扛起全面从严治党主体责任，始终坚持严的基调，把全面从严治党要求落实到政府工作全过程各方面，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，铲除腐败滋生土壤，持之以恒推进清廉自贸港建设。要做廉洁自律的表率，始终保持清正廉洁的政治本色，把为党和人民事业无私奉献作为人生最高追求；巩固拓展党纪学习教育成果，完善常态化学习、检视等机制，从严教育、管理、监督亲属和身边工作人员，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

又讯(海南日报全媒体记者刘操)7月26日，省政协党组召开会议，通报中央纪委监委对罗保铭涉嫌严重违法违纪进行纪律审查和监察调查的决定，传达学习省委常委会会议精神。

省政协党组书记、主席李荣灿主持会议并讲话，与会领导依次作表态发言，大家一致表示坚决拥护党中央决定，坚决拥护中央纪委监委国家监委决定，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻汲取教训，以反面典型为镜鉴持续开展纪律教育、警示教育，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚决扛起全面从严治党的主体责任，把纪律建设摆在更加突出位置，从严抓班子、带队伍、管干部，始终做到严于律己、严负其责、严管所辖。要构建亲清政商关系，坚决防止利用影响力搞权钱交易，坚决防止利用影响力搞权色交易，坚决防止利用影响力搞权权交易，坚决防止利用影响力搞权权交易，坚决防止利用影响力搞权权交易。要压实省政协各级党组织的管党治党责任和领导干部的“一岗双责”，把严的基调、严的措施、严的氛围层层传导下去，全力支持派驻纪检组工作，始终保持反腐败斗争的高压态势，加强制度建设，强化纪律规矩意识，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，努力营造风清气正的良好政治生态，为清廉自贸港建设作出政协贡献。

# 巴黎奥运会开幕



七月二十六日，中国体育代表团旗手、花样游泳选手冯雨在开幕式上挥舞国旗。当日第三十三届夏季奥林匹克运动会开幕式在法国巴黎举行。 新华社记者曹旭摄